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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 10/03/2025 
Reunião Ordinária do dia 25 de fevereiro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 

No dia vinte e cinco de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 
catorze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, 
n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 
David Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelos vereadores Robson da Silva 
Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB), e Éverton Assis dos Santos, do 
União Brasil; secretariada pelo vereador Samuel da Costa Monteiro,  do Partido Social 
Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, 
Diego Roberto Afonso, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline 
Coelho Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da 
Silva Salazar, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento 
Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins 
Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, 
Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos 
Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo 
Melo da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do 
Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e Jander de Melo Lobato, do 
Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de 
Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira Silva, do 
Partido Verde (PV); Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de 
Lima Marques e Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro 
(MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto 
da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e 
Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira 
Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de 
Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática 
(PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Francisco Carpegiane Veras de 
Andrade, do PL, conforme o Memorando n. 09/2025 – GVCC; e João Carlos dos 
Santos Mello, do Republicanos, de acordo com o Memorando n. 08/2025 – GVJC. 
Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
declarou aberta a reunião. Na sequência, o secretário, vereador Professor Samuel, 
leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e quatro de fevereiro do ano em curso. Em 
seguida, o Presidente passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE, indicando 
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que os vereadores do bloco dois seriam os primeiros a falar. O primeiro orador, o 
vereador Raiff Matos, saudou a todos e manifestou a sua preocupação com o vício em 

jogos, fazendo referência ao seu Projeto de Lei 005/2025, que institui a Semana 
Municipal de Enfrentamento às Apostas e aos Jogos de Azar.  O segundo orador, o 
vereador Marco Castilhos, falou sobre o fomento ao trabalho e renda gerado pelo 
Carnaval, parabenizando o trabalho da Fundação Municipal de Cultura, Turismo e 
Eventos – Manauscult, que credenciou mais de cento e dez bandas; parabenizando 
ainda a parceria com o Deputado Federal Adail Filho, que viabilizou o credenciamento 
de outras dezoito bandas a acontecer na cidade de Manaus. Em seguida, falou de sua 
visita ao bairro do Jardim Mauá, apresentando vídeo de ponte em péssimas condições 
de conservação que liga essa área ao bairro do Mauazinho. Por fim, o orador pediu à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf a revitalização dessas pontes e a 
construção de espaços para a convivência e a prática de esportes naquelas áreas da 
Cidade de Manaus. Foi aparteado pelo vereador Rosivaldo Cordovil. Retomando a 
palavra, o orador acolheu o aparte, reafirmando a importância do carnaval para o 
fomento de emprego e renda. O terceiro orador, Coronel Rosses, pronunciou-se em 

defesa dos princípios que regem a democracia e a República, fazendo um histórico de 
situações que envolveram o seu nome durante o advento da pandemia da Covid-19, 
argumentando sofrer perseguição política, ao posicionar-se de forma firme diante do 
quadro de precariedade da saúde pública à época. Em seguida, o parlamentar chamou 
a atenção para um inquérito que sofreu à época, que o isentou de crime militar ou de 
transgressão ao denunciar a existência de uma facção desviando recursos da saúde do 
Estado do Amazonas, passando a denunciar um novo inquérito que ocasionou 
indiciamento e pedido de prisão preventiva do orador por erguer a voz contra as 
irregularidades cometidas por agentes do Governo do Estado. O parlamentar 
denunciou perseguição política, ao afirmar que o Ministério Público fizera pedido de 
extinção do processo e da pena a ele imputados e alegou ter a privacidade de sua filha 
invadida ao ter fotos suas expostas em mídias sociais. Para finalizar, o orador declarou 
que a perseguição que vem sofrendo constitui-se em uma violação do estado 
democrático de direito, cabendo repúdio a toda e qualquer tentativa de ataque à 
soberania popular. Em Questão de Ordem, o vereador Sargento Salazar solidarizou-

se com o orador, alegando que também sofreu perseguição política em sua atuação 
como policial militar. O quarto orador, vereador Saimon Bessa, saudou a todos e 

falou sobre a mobilidade dos alunos das escolas Sebastião Augusto Loureiro Filho e 
Ayrton Senna, localizadas no conjunto Cidadão 12, que precisavam atravessar a 
Avenida das Flores. O parlamentar denunciou a falta de semáforo e pediu preferência 
para requerimento de sua autoria, a fim de trazer melhoria quanto à infraestrutura 
objetivando garantir a mobilidade urbana. Foi aparteado pelo vereador Rosivaldo 
Cordovil. Retomando a palavra, acolheu o aparte, agradecendo o apoio hipotecado. 
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O Presidente reafirmou o direito de ter a família resguardada de ataques de qualquer 
espécie. O quinto orador, vereador Sérgio Baré, cumprimentou a todos e manifestou 

preocupação com a situação dos profissionais da saúde que prestavam serviço para a 
Associação Sustentabilidade, Empreendedorismo e Gestão em Saúde do Amazonas – 
Segeam, que estavam há cinco meses sem receber seus salários. Em seguida, o 
orador destacou algumas ações positivas do Governo do Estado no âmbito da saúde, 
mas salientou a necessidade de os órgãos competentes se debruçarem sobre o 
problema de pagamento dos servidores terceirizados da saúde, a fim de que as 
empresas com contratos com a Secretaria de Estado de Saúde do Amazonas – SES-
AM venham a cumprir com suas responsabilidades de pagamento. Mencionou, o 
aniversário do bairro Colônia Santo Antônio e destacou a visita do titular da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, Renato Júnior, que permitiu aos moradores daquela 
comunidade apontar suas reais necessidades. Concluindo, o orador expressou certeza 
de ter seus pleitos de melhoria para a referida localidade, como a revitalização do 
Campo da Torre, atendidos, comprovando a sensibilidade e responsabilidade da 
Prefeitura para com as demandas da cidade de Manaus. O sexto orador, vereador 
Rodrigo Sá, cumprimentou a todos e propôs reflexão sobre as festividades que se 
avizinham com o carnaval, para um feriado prolongado com menor possibilidade de 
acidentes de trânsito e de vítimas fatais, ocasionados pelo descuido na ingestão de 
bebidas alcoólicas. Em seguida, o orador passou a refletir sobre a necessidade de 
equilíbrio quanto ao papel fiscalizador do parlamento municipal, que deve levar em 
consideração a atuação positiva do Governo do Estado em muitos aspectos da vida 
urbana, como a preocupação com os salários da Polícia Civil e a realização de 
concursos públicos. Em conclusão, o parlamentar frisou que a responsabilidade do 
vereador é para com o município que ele representa e uma dessas responsabilidades 
seria obter informações acerca das ações da Prefeitura, como o uso do dinheiro 
proveniente de empréstimos. Foi aparteado pelos vereadores Jander Lobato, Zé 
Ricardo, Sérgio Baré, Roberto Sabino, Coronel Rosses e Eduardo Alfaia. 
Retomando a palavra, acolheu os apartes e respondeu ao vereador Eduardo Alfaia, 

afirmando que a maioria dos contratos a que o aparteador fez referência ainda estão 
em vigência, o que justifica o não uso do total de recursos destinados à execução dos 
serviços descriminados em contrato. O sétimo orador, vereador Rodrigo Guedes, 
saudou a todos e manifestou o seu repúdio ao incidente envolvendo a jornalista 
Cynthia Blink, que teve o exercício de sua profissão cerceado nos âmbitos da Câmara 
Municipal de Manaus. Em seguida, o parlamentar afirmou que deveria ser assegurado 
à imprensa o livre exercício de sua profissão e que regras relacionadas à atuação dos 
jornalistas na Câmara Municipal deveriam ser estabelecidas pelo colegiado dos 
vereadores e não por uma só pessoa. Por isso, o parlamentar pediu apoio para um 
requerimento de sua autoria que propõe a discussão sobre a atuação dos profissionais 
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da imprensa no âmbito da Câmara Municipal de Manaus. Fez referência ao aumento 
do valor dos combustíveis, alegando haver um cartel responsável por fazer do preço da 
gasolina no Amazonas o maior em todo território nacional e pedindo a atuação dos 
órgãos competentes, a fim de desonerar o custo de vida do manauara. Foi aparteado 
pelos vereadores Elan Alencar, Zé Ricardo e Paulo Tyrone. Retomando a palavra, o 
orador reafirmou a necessidade de se regulamentar através do colegiado de 
vereadores a atuação dos jornalistas nas dependências da Câmara Municipal e pediu 
acesso às informações relacionadas aos números das empresas de combustíveis. O 
Presidente assegurou que havia uma nota da diretora de Comunicação, Roberta 
Bindá, que tratava do incidente que envolveu a jornalista Cynthia Blink, assegurando, 
em seguida, a palavra aos vereadores do bloco três. O oitavo orador, vereador Zé 
Ricardo, saudou a todos e falou a respeito de uma notícia que chegou a ele 

denunciando fraudes nas licitações relacionadas ao uso dos recursos da merenda 
escolar, destacando a inexistência de licitação para a contratação de serviços públicos 
e o desvio de verbas municipais para o pagamento da merenda escolar. Em seguida, 
fez referência à insegurança alimentar que se abate sobre as crianças de Manaus, 
corroborada por dados do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE e às 
consequências dessa insegurança para o dia a dia escolar dessas crianças, 
conclamando o Tribunal de Contas do Estado a fazer uma verificação em todas as 
dispensas de licitação tanto da Câmara Municipal quanto da Prefeitura, a fim de apurar 
e punir todo e qualquer desvio de dinheiro. Falou, ainda, a respeito do reajuste da tarifa 
da água, fazendo referência a um acordo celebrado entre gestões anteriores da 
Prefeitura e a empresa que presta o serviço de abastecimento de água, que estipula 
um reajuste de 42% no valor da tarifa de água a ser diluído ao longo de anos. Em 
seguida, o orador citou a falta de cumprimento das metas estipuladas para a atuação 
da agência reguladora de água e solicitou por meio de requerimento prestação de 
contas dos últimos cinco anos dos investimentos e margem de lucro da referida 
agência, a fim de promover transparência nos serviços públicos prestados à população. 
Por fim, apresentou um vídeo, mostrando a indignação dos moradores do bairro de São 
Francisco, insatisfeitos com a tarifa de água e pedindo resposta por parte da Prefeitura. 
Foi aparteado pelos vereadores Rodrigo Guedes e Alan Campelo. Ao retomar a 
fala, o orador acolheu os apartes, parabenizando os moradores do bairro de São 
Francisco por cobrarem do poder público debate sobre a questão da água e esgoto e 
destacou a necessidade de proposta federal de uma lei de saneamento. O Presidente 
passou a palavra aos vereadores do bloco um.  O nono orador, vereador Jaildo 
Oliveira, cumprimentou a todos e denunciou as condições de trabalho dos profissionais 
do transporte especial na cidade de Manaus, e pediu, ainda, fiscalização do Instituto 
Municipal de Mobilidade Urbana – Immu para coibir a ocorrência de acidentes de 
trânsito causados pela extenuante jornada de trabalho dos profissionais em questão. 

2025.10000.10304.9.012372 (página 4)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : B3FD58820017027B . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.012372 (página 11)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 
www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

Em seguida, o parlamentar comprometeu-se em acionar a Comissão de Transporte da 
Casa para fazer uma audiência pública, a fim de chamar as empresas de transporte 
especial, levando-as a trabalhar de forma correta e atendendo as necessidades de 
seus funcionários. Finalizando, o orador informou ao vereador Sargento Salazar que já 
fizera o exame toxicológico preconizado pelo colega parlamentar. Foi aparteado pelo 
vereador Elan Alencar. Retomando a palavra, o orador acolheu o aparte, 

reafirmando a necessidade de se cumprir a legislação de trânsito para promover o 
bem-estar dos trabalhadores que fazem uso das malhas viárias urbanas.  O décimo 
orador, vereador Roberto Sabino, agradeceu a Deus, ao povo da cidade de Manaus, 
ao estado do Amazonas, aos novos companheiros da Câmara Municipal, por ter a 
oportunidade de trabalhar pela melhoria da cidade de Manaus. Em seguida, o 
parlamentar chamou a atenção para o aniversário de vinte e dois anos do seu 
programa de rádio “Fala, Manaus”, que dá a oportunidade aos ouvintes de se 
expressarem e cobrar melhorias para suas comunidades. Foi aparteado pelos 
vereadores João Paulo Janjão e Raiff Matos. Ao retomar a palavra, o orador acolheu 
os apartes, pediu as bênçãos de Deus para o ano de dois mil e vinte e cinco e 
comprometeu-se a trabalhar para apoiar o Executivo Municipal e fazer o melhor pela 
cidade de Manaus. O décimo primeiro orador, vereador Dione Carvalho, saudou a 

todos e manifestou preocupação com a lesão financeira e moral sofrida por clientes da 
empresa Auto Parvi, empresa terceirizada do grupo Toyota, que deu uma falsa 
informação de furto à Delegacia de Roubos e Furtos, levando a Polícia Civil a abordar 
de forma truculenta os clientes da empresa já mencionada, chegando a tratá-los como 
bandidos, algemando-os e conduzindo-os à delegacia. Em seguida, o orador fez um 
breve relato da situação, citando os nomes de alguns envolvidos e questionando qual 
seria a melhor atitude a ser tomada pelas vítimas, a fim de preservar seu direito à 
propriedade do bem adquirido. Foi aparteado pelos vereadores Rodrigo Sá e Paulo 
Tyrone. Retomando a palavra, o orador acolheu os apartes e expressou o 

compromisso de todos os vereadores, a fim de dar suporte às famílias lesadas pela 
empresa Auto Parvi. Em seguida, o parlamentar chamou a atenção para a fiscalização 
de que participou, cumprindo determinação do Ministério Público, a fim de apurar 
denúncias de poluição sonora. Concluiu a fala agradecendo à Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente, Sustentabilidade e Mudança do Clima – Semmasclima, por dar 
respostas rápidas a essas demandas determinadas pelo Ministério Público. O décimo 
segundo orador, vereador Elan Alencar, pediu à técnica a exibição de vídeos que 
apresentaram o trabalho da Prefeitura, através da Seminf, de pavimentação de ruas do 
bairro Gustavo Nascimento e passou a agradecer ao secretário de Infraestrutura, vice-
prefeito Renato Júnior, por atender as demandas a ele direcionadas e fazer com que a 
população se sentisse representada pelos agentes públicos por ela escolhidos. Em 
seguida, o orador demonstrou preocupação para com a falta de insumos e condições 
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de trabalho nos hospitais de Manaus, como no SPA da Galileia, ocasionando o 
adiamento de procedimentos médicos, como cirurgias oftalmológicas, e críticas 
pesadas ao Governo Estadual. Finalizou, pediu atenção às demandas na área da 
saúde, a fim de ocasionar o funcionamento normal de unidades de saúde e hospitais e 
proporcionando atendimento de forma satisfatória às necessidades da população. Foi 
aparteado pelos vereadores Rodinei Ramos, Rodrigo Sá e Gilmar Nascimento. 
Retomando a palavra, o parlamentar acolheu os apartes e encerrou a fala. Em 
Questão de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento esclareceu que seu aparte não 

foi direcionado ao vereador Rodrigo Sá e sim a vários pronunciamentos anteriores. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas e 
vinte e um minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Elionay de 
Vasconcelos Pinto), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada 
nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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